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ผลการประเมินความพึงพอใจของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

---------------------------------------------------------- 

 ผลการประเมินการใช้แบบส ารวจส าหรับงานบริการกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ของกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด จ านวน 4,002 คน 

ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 
 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

1 เพศ 
เพศหญิง มีจ ำนวน 2,160 คน คิดเป็นร้อยละ 
53.97 เพศชำย มีจ ำนวน 1,794 คน คิดเป็นร้อย
ละ 44.83 และเพศทำงเลือก มีจ ำนวน 48 คน  
คิดเป็นร้อยละ 1.20 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

2 อายุ 
มีอำยุโดยเฉลี่ย 46.09 ปี โดยมีอำยุระหว่ำง  
40 - 49 ปี มำกที่สุด จ ำนวน 1,030 คน คิดเป็น
ร้อยละ 25.74 รองลงมำอำยุ  50 - 59 ปี  
จ ำนวน 937 คน คิดเป็น ร้อยละ 23.41 และ
อำยุระหว่ำง 30 - 39 ปี จ ำนวน 859 คน คิด
เป็นร้อยละ 21.46 ตำมล ำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 ระดับการศึกษา 
พบว่ำ ต่ ำกว่ำระดับมัธยมต้น มำกที่สุด จ ำนวน 
1,090 คน คิดเป็นร้อยละ 27.2 รองลงมำระดับ
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ จ ำนวน 969 คน  
คิดเป็นร้อยละ 24.2 และมัธยมศึกษำตอนต้น 
จ ำนวน 584 คน คิดเป็นร้อยละ 14.6 ตำมล ำดับ 
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ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 
4 ด้านอาชีพ 

อำชีพข้ำรำชกำร/พนักงำนของรัฐ มำกที่สุด 
จ ำนวน  1 ,033  คน  คิ ด เป็ นร้ อยละ  25. 8 
รองลงมำคือไม่ประกอบอำชีพ/ว่ ำ ง ง ำน 
จ ำนวน 968 คน คิดเป็นร้อยละ 24.2 และ
เกษตร จ ำนวน 726 คน คิดเป็นร้อยละ 18.1 
ตำมล ำดับ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

5 ประเภทกลุม่เป้าหมาย 
1) กลุ่มผู้รับบริการและผู้ มีส่วนได้ส่วนเสีย 
จ ำนวน 1,622 คน พบว่ำ คนไร้ที่พ่ึง ได้แก่ (บุคคล
ที่ประสบควำมเดือดร้อน, คนเร่ร่อน, บุคคลซึ่ง
อำศัยที่สำธำรณะเป็นที่พักนอนชั่วครำว, บุคคลที่
มีสถำนะทำงทะเบียนรำษฎรแต่ยังไร้สัญชำติ , 
และบุคคลไม่มีสถำนะทำงทะเบียนรำษฎร)  
มำกที่สุด จ ำนวน 608 คน คิดเป็นร้อยละ 37.48 
รองลงมำ คือ ผู้มีรำยได้น้อย จ ำนวน 499 คน  
คิดเป็นร้อยละ 30.76 และสมำชิกนิคมสร้ำง
ตนเอง จ ำนวน 174 คน คิดเป็นร้อยละ 10.73 
ตำมล ำดับ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2) กลไกและเครือข่าย จ ำนวน 2,380 คน 
พบว่ำ ประชำชนทั่วไป มำกที่สุด จ ำนวน 801 คน 
คิดเป็นร้อยละ 33.66 และรองลงมำ คือ
เจ้ ำหน้ ำที่ จ ำกหน่ วยงำนภำครั ฐ  จ ำนวน  
639 คน คิดเป็นร้อยละ 26.85 และอำสำสมัคร
พัฒนำสั งคมและควำมมั่ นคงของมนุษย์ 
จ ำนวน 372 คน คิด เป็นร้ อยละ 15 .63 
ตำมล ำดับ 
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ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 
 แบบส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร 

6  
 
 
 
 
 
 
 

          
 
           
        
   จำกผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร ของกลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจ ทั้ง 4 ด้ำน สรุปผลกำรประเมินระดับ
ควำมพึงพอใจในภำพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.25 คิดเป็นร้อยละ 84.95 โดยจ ำแนกควำมพึงพอใจแต่ละด้ำน ดังนี้ 
         1) ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 4.25 คิดเป็นร้อยละ 85.00 
         2) ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 4.34 คิดเป็นร้อยละ 86.80 
         3) ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก มีค่ำเฉลี่ย 4.17 คิดเป็นร้อยละ 83.40 
         4) ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 4.23 คิดเป็นร้อยละ 84.60 
         ทั้งนี้ พบว่ำผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำรมำกที่สุด (มีค่ำเฉลี่ย 4.34) เช่น ปฏิบัติ
หน้ำที่ด้วยควำมซื่อสัตย์สุจริต พูดจำด้วยถ้อยค ำและน้ ำเสียงที่สุภำพ ตอบข้อซักถำมและให้ค ำแนะน ำได้อย่ำงชัดเจน  
เอำใจใส่และเต็มใจในกำรให้บริกำร และรองลงมำคือด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร (มีค่ำเฉลี่ย 4.25) เช่น ได้รับ
บริกำรอย่ำงเสมอภำค ไม่เลือกปฏิบัติ มีข้อมูลรำยละเอียด ก ำหนดกำรชัดเจน เข้ำถึงบริกำรได้ง่ำย เป็นไปตำมข้ันตอนตำม
ระยะเวลำที่เหมำะสม เป็นต้น 

 แบบส ำรวจควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำร  
7 
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ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 
         จำกผลกำรส ำรวจควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำร ของกลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจ ทั้ง 4 ด้ำน สรุปผลกำร
ประเมินระดับควำมไม่พึงพอใจในภำพรวม มีค่าเฉลี่ย 0.14 คิดเป็นร้อยละ 2.88 โดยจ ำแนกควำมไม่พึงพอใจแต่ละด้ำน 
ดังนี้ 
         1) ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 0.15 คิดเป็นร้อยละ 3.04 
         2) ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 0.15 คิดเป็นร้อยละ 3.04 
         3) ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก มีค่ำเฉลี่ย 0.16 คิดเป็นร้อยละ 3.28 
         4) ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 0.14 คิดเป็นร้อยละ 2.88 
         ทั้งนี้ พบว่ำผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมไม่พึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก มำกที่สุด (มีค่ำเฉลี่ย 0.16) เช่น ที่จอดรถ
ส ำหรับบุคลำกรไม่เพียงพอ รถเข็นส ำหรับคนพิกำรไม่เพียงพอ ในห้องน้ ำไม่มีที่จับลุกขึ้นส ำหรับคนพิกำร อำคำรเรือนนอน
ไม่เหมำะสมกับผู้ใช้บริกำรจ ำนวนมำก โต๊ะ-เก้ำอ้ี ไม่เพียงพอกับประชำชนผู้มำติดต่อ รองลงมำ คือ ด้ำนกระบวนกำร/
ขั้นตอนกำรให้บริกำร และด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร (มีค่ำเฉลี่ย 0.15) เช่น เอกสำรใช้ประกอบกำรให้บริกำรเยอะเกินไป 
กระบวนกำรแต่ละขั้นตอนต้องใช้เวลำนำน ควำมล่ำช้ำของงำนรังวัด เจ้ำหน้ำที่มำปฏิบัติงำนไม่เพียงพอต่อกำรบริกำร 
เจ้ำหน้ำที่มีภำรกิจมำกเกินไปท ำให้ท ำงำนไม่ทันกับสถำนกำรณ์ 

ผลควำมพึงพอใจในภำพรวม ด้ำนความผูกพัน 
8 การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง 

กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจเคยมำรับบริกำร
มำกที่สุด จ ำนวน 2,116 คน คิดเป็นร้อยละ 52.9 
รองลงมำคือไม่เคยเข้ำรับบริกำร จ ำนวน 1,885 คน 
คิดเป็นร้อยละ 47.1 โดยเคยเข้ำรับบริกำร  
1 - 5 ครั้ง มำกท่ีสุด จ ำนวน 1,557 คน คิดเป็น
ร้อยละ 73.58 

 
 
 
 
 

 

9 ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ 
กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมยินดีเข้ำ
ร่วมมำกท่ีสุด จ ำนวน 3,667 คน คิดเป็นร้อยละ 
91.7 และให้ควำมเห็นว่ำกำรเข้ำรับบริกำรมี
ประโยชน์ต่อผู้ตอบแบบส ำรวจ/ครอบครัว/
ชุมชน ในระดับมำก จ ำนวน 2,375 คน คิดเป็น
ร้อยละ 59.34 ทั้งนี้ ไม่ยินดีเข้ำร่วม จ ำนวน  
66 คน คิดเป็นร้อยละ 1.6 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ร้อยละ 

ร้อยละ 
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ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 
10 การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี 

กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจให้ควำมเห็นว่ำ
บริกำรของกรมเป็นบริกำรที่ดีมำก จ ำนวน 
2,101 คน คิดเป็นร้อยละ 52.5 และส่วนมำกใช้
ช่องทำงเพ่ือบอกต่อกำรบริกำรผ่ำนกำรพูดคุย
โดยตรง จ ำนวน 2,660 คน คิดเป็นร้อยละ 
66. 46 และรองล งมำคื อบอกต่ อผ่ ำนสื่ อ
ออนไลน์ จ ำนวน 774 คน คิดเป็น 19.34 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
11 มีควำมเชื่อมั่นว่ำกำรได้รับบริกำรในครั้งนี้

ตอบสนองต่อควำมต้องกำร ขั้นตอนกำร
ให้บริกำรมีควำมชัดเจน ด ำเนินกำรตำมข้ันตอน
ที่ก ำหนด มีกำรเผยแพร่ข้อมูลกำรให้บริกำรต่อ
สำธำรณะ กำรบริกำรที่ จั ดขึ้น เจ้ ำหน้ ำที่
ให้บริกำรอย่ำงเท่ำเทียมไม่เลือกปฏิบัติ ผู้ที่เข้ำ
ร่วมมีส่วนร่วมในกำรให้ควำมเห็น มีส่วนร่วมใน
กำรตัดสินใจเอง เปิดโอกำสให้ภำคส่วนเข้ำมำ 
มีส่วนร่วมในกำรให้บริกำร และเชื่อมั่นว่ำหำก
เกิดปัญหำในระหว่ำงกำรได้รับบริกำรในครั้งนี้ 
เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ไขปัญหำเฉพำะหน้ำได้  
ซึ่งมีระดับควำมเชื่อมั่นในภำพรวม เฉลี่ย 8.69 
(จำกคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 

 
 
 
 
 

 

ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนกำรเปรียบเทียบกับหน่วยงำนภำยนอก 
12 ผู้ ตอบแบบส ำรวจไม่ เคยได้ รั บบริกำร 

ในลักษณะนี้จำกหน่วยงำนอ่ืนมำกที่สุด จ ำนวน 
3,507 คน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และเคยได้รับ
บริกำรในลักษณะนี้จำกหน่วยงำนอ่ืน จ ำนวน 
494 คน คิดเป็นร้อยละ 12.30 เช่น จำกหน่วยงำน
กรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น และส ำนักงำน
พัฒนำสังคมและควำมมั่นคงของมนุษย์จังหวัด 
ทั้งนี้ เมื่อเปรียบเทียบกับหน่วยงำนอ่ืนที่เคยเข้ำ
ร่วม ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจงำน
บริกำรของ กรมพัฒนำสังคมและสวัสดิกำร 
มำกกว่ำหน่วยงำนอื่น จ ำนวน 366 คน คิดเป็น
ร้อยละ 74.09 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

ร้อยละ 

ร้อยละ 
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 ผลการประเมินการใช้แบบส ารวจส าหรับกลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ของกลุ่มตัวอย่าง
ผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด จ านวน 2,947 คน 

ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

1 เพศ 
เพศหญิง มีจ ำนวน 1,866 คน คิดเป็นร้อยละ 
63.32 เพศชำย มีจ ำนวน 1,068 คน คิดเป็น
ร้อยละ 36.24 และเพศทำงเลือก 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.44   

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

2 อายุ 
อำยุ โดยเฉลี่ย 46.49 ปี  โดยมีอำยุระหว่ำง  
50 - 59 ปี มำกที่สุด จ ำนวน 801 คน คิดเป็นร้อยละ 
27.18 รองลงมำคืออำยุ 40 – 49 ปี จ ำนวน 
780 คน คิดเป็นร้อยละ 26.47 และอำยุ 30  
- 39 ปี จ ำนวน 567 คน คิดเป็นร้อยละ 19.24 
ตำมล ำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 ระดับการศึกษา 

กำรศึกษำระดับปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำมำกที่สุด 
จ ำนวน 900 คน คิดเป็นร้อยละ 30.5 รองลงมำ
คือต่ ำกว่ำระดับมัธยมศึกษำตอนต้น จ ำนวน 
587 คน คิดเป็นร้อยละ 19.9 และระดับ
มัธยมศึกษำตอนต้น จ ำนวน 468 คน คิดเป็น
ร้อยละ 15.9 ตำมล ำดับ 
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ที ่ ประเด็น ผลการประเมิน 

4 ด้านอาชีพ 
อำชีพข้ำรำชกำร/พนักงำนของรัฐ มำกที่สุด 
จ ำนวน 1,129 คน คิดเป็นร้อยละ 38.3 และ
รองลงมำคืออำชีพเกษตรกร จ ำนวน 679 คน 
คิดเป็นร้อยละ 23.0 และรับจ้ำง จ ำนวน 390 คน 
คิดเป็นร้อยละ 13.2 ตำมล ำดับ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

5 ประเภทบุคลากรที่เข้าร่วมการฝึกอบรม
โครงการ/กิจกรรม 
บุคลำกรประเภทอ่ืน ๆ มำกที่สุด เช่น กลุ่ม
ประชำชนทั่วไป อำสำสมัครพัฒนำสังคมและ
ควำมมั่นคงของมนุษย์ อำสำสมัครสำธำรณสุข
ประจ ำหมู่บ้ำน ผู้น ำชุมชน นักเรียน เยำวชน 
ฯลฯ จ ำนวน 1,322 คน คิดเป็นร้อยละ 44.9 
และรองลงมำคือบุคลำกรจำกหน่วยงำนใน
สังกัดกรมพัฒนำสังคมและสวัสดิกำร จ ำนวน 
841 คน คิดเป็นร้อยละ 28.5 

 
 
 
 
 
 
 

 

ผลความพึงพอใจในภาพรวม ด้านการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม  

6  
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            จำกผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรเข้ำร่วมโครงกำร/กิจกรรมของกลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจ ทั้ง 4 ด้ำน 
สรุปผลกำรประเมินระดับควำมพึงพอใจในภำพรวม มีค่ำเฉลี่ย 4.13 คิดเป็นร้อยละ 82.55 โดยจ ำแนกควำมพึงพอใจ 
แต่ละด้ำน ดังนี้ 
            1) ด้ำนวิทยำกร มีค่ำเฉลี่ย 4.20 คิดเป็นร้อยละ 84.00 
            2) ด้ำนกำรปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่ผู้จัดโครงกำร/กิจกรรม มีค่ำเฉลี่ย 4.24 คิดเป็นร้อยละ 84.80 
            3) ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก มีค่ำเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 77.60 
            4) ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 4.19 คิดเป็นร้อยละ 83.80 
            ทั้งนี้ พบว่ำผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจด้ำนกำรปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่ผู้จัดโครงกำร/กิจกรรม มำกที่สุด  
(มีค่ำเฉลี่ย 4.24) เช่น ให้บริกำรด้วยควำมกระตือรือร้นและยิ้มแย้มแจ่มใส สำมำรถตอบ ข้อซักถำมและรำยละเอียดกำร
อบรมได้ ให้บริกำรด้วยกิริยำและค ำพูดที่สุภำพเรียบร้อย และกำรอ ำนวยควำมสะดวกระหว่ำงกำรอบรม รองลงมำคือ  
ด้ำนวิทยำกร (มีค่ำเฉลี่ย 4.20) เช่น กำรถ่ำยทอดควำมรู้ ของวิทยำกรมีควำมชัดเจน เข้ำใจง่ำย ควำมครบถ้วน  
ควำมเชื่อมโยงของเนื้อหำในกำรจัดโครงกำร/กิจกรรม ใช้สื่อประกอบกำรน ำเสนอมีควำมเหมำะสม/น่ำสนใจ และวิทยำกร
เปิดโอกำสในกำรตอบข้อซักถำม 

 ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนความไม่พึงพอใจ  
7 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
             
            จำกผลกำรส ำรวจควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำร ของกลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจ ทั้ง 4 ด้ำน สรุปผลกำร
ประเมินระดับควำมไมพึ่งพอใจในภำพรวม มีค่ำเฉลี่ย 0.18 คิดเป็นร้อยละ 3.68 โดยจ ำแนกควำมไมพึ่งพอใจแต่ละด้ำน ดังนี้ 
            1) ด้ำนวิทยำกร มีค่ำเฉลี่ย 0.20 คิดเป็นร้อยละ 4.07 
            2) ด้ำนกำรปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่ผู้จัดโครงกำร/กิจกรรม มีค่ำเฉลี่ย 0.18 คิดเป็นร้อยละ 3.62 
            3) ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก มีค่ำเฉลี่ย 0.19 คิดเป็นร้อยละ 3.88 
            4) ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร มีค่ำเฉลี่ย 0.18 คิดเป็นร้อยละ 3.59 
            ทั้งนี้ พบว่ำผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมไม่พึงพอใจด้ำนวิทยำกร มำกที่สุด (มีค่ำเฉลี่ย 0.20) เช่น เวลำน้อยท ำให้
วิทยำกรเร่งรีบในกำรบรรยำย เอกสำรประกอบกำรบรรยำยไม่มี ใช้เวลำกำรบรรยำยเกินเวลำที่ก ำหนด  เป็นต้น รองลงมำ 
คือ ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (มีค่ำเฉลี่ย 0.19) เช่น สัญญำณในกำรจัดโครงกำรผ่ำนระบบ Zoom ไม่เสถียร  
ไม่มีสัญญำณ Internet กำรรับเข้ำผู้เข้ำอบรมผ่ำน Zoom ล่ำช้ำ กำรเข้ำห้องประชุมในแต่ละครั้งไม่มีช่องทำงกำรเข้ำที่
แน่นอน มีกำรเปลี่ยนแปลงห้องกำรเข้ำประชุมอยู่เป็นประจ ำ น้ ำดื่ม สถำนที่รับทำนอำหำรว่ำงไม่เหมำะสม 
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 ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนความผูกพัน 
8 การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง 

กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจไม่เคยเข้ำร่วม
โครงกำร/กิจกรรมมำกที่สุด จ ำนวน 1,478 คน 
คิดเป็นร้อยละ 50.2 รองลงมำคือเคยเข้ำร่วม
โครงกำร/กิจกรรม จ ำนวน 1,468 คน คิดเป็น
ร้อยละ 49.8 โดยเคยเข้ำร่วมโครงกำร/กิจกรรม 
จ ำนวน 1 – 5 ครั้ง มำกที่สุด จ ำนวน 1,329 คน 
คิดเป็นร้อยละ 90.53 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

9 ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ 
กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมยินดีเข้ำ
ร่วมมำกที่สุด จ ำนวน 2,852 คน คิดเป็นร้อยละ 
96.8 และให้ควำมเห็นว่ำกำรเข้ำร่วมโครงกำร/
กิจกรรมมีประโยชน์ต่อผู้ตอบแบบส ำรวจ/ 
ครอบครัว/ ชุมชน มำกที่สุด จ ำนวน 1,838 คน  
คิดเป็นร้อยละ 62.36 ทั้งนี้  ไม่ยินดีเข้ำร่วม  
14 คน คิดเป็นร้อยละ 0.5 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี 
กลุ่มตัวอย่ำงผู้ตอบแบบส ำรวจให้ควำมเห็นว่ำ
โครงกำร/ กิจกรรมของกรมให้ควำมส ำคัญกับ
กลุ่มเป้ำหมำยดีมำก จ ำนวน 1,616 คน คิดเป็น
ร้อยละ 54.90 และส่วนมำกใช้ช่องทำงเพ่ือบอก
ต่อโครงกำร/กิจกรรม ผ่ำนกำรพูดคุยโดยตรง 
จ ำนวน 1,583 คน คิดเป็นร้อยละ 53.71 และ
รองลงมำคือบอกต่อผ่ำนสื่อออนไลน์ จ ำนวน 
770 คน คิดเป็น 26.12 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
11 มีควำมเชื่อมั่นว่ำโครงกำร/กิจกรรมที่จัดขึ้น 

สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ ถ่ำยทอดควำมรู้ที่
ทันสมัย ทันต่อสถำนกำรณ์ในปัจจุบัน มีขั้นตอน
กำร ด ำเนินโครงกำร/กิจกรรม ที่ชัดเจน หำกมีข้อ
สงสัย เจ้ำหน้ำที่สำมำรถชี้แจงและให้ข้อมูลได้ / 
หำกเกิดปัญหำในระหว่ำงกำรจัดเจ้ำหน้ำที่
สำมำรถแก้ไขปัญหำเฉพำะหน้ำได้ เจ้ำหน้ำที่
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ให้บริกำรอย่ำงเท่ำเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ   
เปิดโอกำสให้มีส่วนร่วมในกำรรับรู้และเรียนรู้ และ
ผู้ที่เข้ำร่วมมีส่วนร่วมในกำรให้ควำมเห็น และหำก
เกิดปัญหำในระหว่ำงกำรได้รับบริกำรในครั้งนี้ 
เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ไขปัญหำเฉพำะหน้ำได้  
ซึ่งมีระดับควำมเชื่อมั่นในภำพรวม เฉลี่ย 8.46 
(จำกคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 

 ผลควำมพึงพอใจในภำพรวมด้ำนควำมพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงำนภำยนอก 
12 ผู้ตอบแบบส ำรวจไม่เคยเข้ำร่วมโครงกำร/

กิจกรรมลักษณะนี้จำกหน่วยงำนอ่ืนมำกสุด 
จ ำนวน 2,360 คน คิดเป็นร้อยละ 80.1 และ
เคยเข้ำร่วมโครงกำร/กิจกรรมในลักษณะนี้ 
จำกหน่วยงำนอ่ืน จ ำนวน 586 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 19.9 เช่น มหำวิทยำลัยธรรมศำสตร์ 
สภำวิชำชีพสังคมสงเครำะห์ บ้ำนพักเด็กและ
ครอบครัวจังหวัด ส ำนักงำนส่งเสริมกำรปกครอง 
และส ำนักงำนพัฒนำสังคมและควำมมั่นคงของ
มนุษย์ จั งหวั ด  ทั้ งนี้ เ มื่ อ เปรี ยบ เที ยบกั บ
หน่วยงำนอ่ืนที่เคยเข้ำร่วม ผู้ตอบแบบส ำรวจมี
ควำมพึงพอใจในกำรเข้ำร่วมโครงกำร/กิจกรรม
ของกรมพัฒนำสังคมและสวัสดิกำรมำกกว่ำ
หน่วยงำนอ่ืน จ ำนวน 489 คน คิดเป็นร้อยละ 83.45 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

  

จัดท าโดย กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 
ข้อมูล ณ วันที่ 11 พฤศจิกายน 2565 

 








